

长春市建委举办供水行业《安全生产法》专题培训会

加强安全生产监督管理 严把供水设施质量关

二次供水是现代城市供水的重要组成部分,是百姓喝上干净水、放心水的关键一环。为加强长春市水行业安全生产监督管理,提升行业监督管理水平,8月6日,长春市建委组织召开供水行业《安全生产法》培训会。培训会邀请行业专家结合《长春市居民住宅二次供水设施建设移交暂行办法》《长春市城市供水工程技术导则》的出台,以及新修订的《中华人民共和国安全生产法》等有关供水行业安全生产法律法规进行了详细解读,并对有关安全事故典型案例进行了分析。

长春市各城区、开发区住建局(建委)供水行业分管领导,水务集团安全部门、供水工程建设部门等相关负责人及工作人员参加了培训。参训人员表示,此次培训有助于增强供水从业人员安全生产法律意识,提高供水行业安全监管水平。

数据统计>>长春市现有居民二次供水泵站1665座

据统计,长春市现有居民二次供水泵站1665座,其中已经移交给长春水务集团管理的泵站885座;产权单位、物业公司等社会管理的泵站780座。

从2002年开始,长春市政府决定对问题严重的二次供水设施进行改造,改造合格后交由长春水务集团实现专业化运行和管理,保证了供水安全。目前仍有部分社会管理泵站,由于二次供水设施建设缺乏整体规划,设计标准不统一、建设质量参差不齐、施工不规范、运行管理不专业等原因,存在供水设施跑冒滴漏、水质隐患等问题,二次供水泵站弃管也时有发生,出现建设与管理脱节的现象,严重影响城市居民用水安全。

明确管理>>长春今年出台两部法规规范居民二次供水设施

为解决目前居民二次供水设施存在的



长春市建委主任李长城(右一)对二次供水设施暗访

问题,长春市建委根据国家“四部委”《关于加强和改进城镇居民二次供水设施建设与管理确保水质安全的通知》以及《长春市供水条例》关于二次供水设施建设和管理的相关规定,结合长春市实际情况,出台《长春市居民住宅小区二次供水设施建设移交暂行办法》(简称《办法》)并于2021年1月1日开始实施。

《办法》明确了居民二次供水设施建设、改造、移交程序及主要建设标准,为供水企业全过程参与二次供水设施设计技术把关、施工过程监管、竣工验收、移交管理等提供了政策支持。同时,《办法》第十二条也明确了新建居民二次供水设施鼓励供水企业实施统建统管。《办法》第十八条规定了供水企业统建统管的居民二次供水设施验收合格

后直接移交供水企业,建设单位自建的验收合格后具备正常运行功能的才能办理移交手续。

2021年5月,长春市建委下发了《长春市城市供水工程技术导则》,对长春市除水厂建设外的新建、改建、扩建供水工程建设标准作出规定。通过制定办法,明确标准,规范程序,全程监管,可以解决二次供水建设体制机制问题,确保二次供水设施安全稳定可靠运行。

移交要求>>既有居民二次供水设施坚持“先改造后移交”原则

为加强属地供水主管部门监督管理,社会居民二次供水泵站移交前,管理单位宜通过各城区、开发区住建部门向长春水务集团

递交居民二次供水设施移交申请,按照《办法》的相关规定,由长春水务集团参与研究制定改造方案,并对施工图设计文件进行技术确认,对施工过程进行全程质量监督,改造合格后交由水务集团统一运行和管理。

由于部分泵站房屋面积不够、存在污染源、与换热站等混用、产权不清等情况,更换供水设备达不到安全运行标准,制定改造方案时,应统筹规划,通过改造或新建区域泵站,将不具备独立改造的老旧散小二次供水泵站进行串并,从根本上消除供水安全隐患。

提升标准>>新建二次供水管道取消塑料管采用不锈钢等管材

“此外,《长春市城市供水工程技术导则(试行)》中二次供水设施的建设标准比现行的国家、省、行业等相关标准有所提高”。据长春市建委供水管理处相关负责人介绍,今后,长春市新建和改造二次供水设施,要求采用高效节能知名品牌,供水管道取消塑料管,采用不锈钢和球墨铸铁管管材,该管材具有可靠性高、使用寿命长、能有效避免二次污染等特点,新建二次供水泵站应为独立建筑等规定。由此进一步提升供水质量,保障居民用水安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪报道



培训会现场

吉林银行 | 信用卡
BANK OF JILIN

“吉客”领红包

单笔交易达标 领现金红包

活动时间:2021年8月1日-2022年1月31日

- 1 活动期间单笔交易满188元,即可参与红包抽奖。
- 2 单个红包最高88.88元,每个客户每月最多限10个红包,红包可用于再次消费。



扫码办卡

活动细则详见官方微信“吉林银行信用卡”